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Збірник містить матеріали доповідей учасників міжнародної

науково-практичної конференції молодих учених на базі Національного

університету цивільного захисту України. Розглянуто аспекти

вдосконалення цивільного захисту держави.

У публікаціях висвітлено широкий спектр актуальних питань, що

стосуються сучасних стратегій профілактики надзвичайних ситуацій,

інноваційних методів гасіння пожеж та оптимізації управління оперативно-

рятувальними підрозділами. Значну увагу приділено розробленню та

впровадженню безпілотних систем, робототехніки, автоматичних систем

безпеки, а також питанням радіаційного, хімічного захисту та протимінної

діяльності. Автори аналізують екологічні аспекти техногенної безпеки,

психологічні особливості роботи в екстремальних умовах та сучасні

підходи до публічного управління у сфері цивільного захисту.

Матеріали призначені для інженерно-технічних працівників

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, науково-

педагогічного складу, ад’юнктів, слухачів, студентів та курсантів закладів

вищої освіти України та інших країн світу.

Рекомендовано до друку засіданням

науково-інноваційного центру

Національного університету цивільного захисту України

(протокол № 30 від 30 березня 2026 року)

Дозволяється публікація матеріалів збірника у відкритому

доступі комісією з питань роботи із службовою інформацією

у Національному університеті цивільного захисту України

(протокол № 3 від 18 березня 2026 року)
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НЕОБХІДНІСТЬ ПРОВЕДЕННЯ РОЗРАХУНКІВ ФАКТИЧНОЇ ВИТРАТИ ВОДИ 

ДЛЯ НАПІРНИХ ПОЖЕЖНИХ РУКАВІВ РІЗНИХ ДІАМЕТРІВ 

  

Муха І.І., студентка, ЛДУ БЖД 

НК – Пархоменко В.-П.О., к.т.н., доцент, ЛДУ БЖД 

 

Ефективність гасіння пожеж значною мірою залежить від правильного 

визначення та забезпечення необхідної кількості води, що подається до осередку 

пожежі. На пожежах широко застосовуються напірні пожежні рукави різних діаметрів, 

вибір яких впливає на подачу води, її витрату, тиск та втрата напору. 

Фактична витрата води, що подається через пожежний рукав, залежить від низки 

факторів, серед яких основними є діаметр рукава, довжина рукавної лінії, робочий 

тиск, гідравлічні втрати на тертя та місцеві опори. Проведення розрахунків фактичної 

витрати води для напірних пожежних рукавів різних діаметрів дозволяє обґрунтовано 

обирати оптимальні схеми прокладання рукавних ліній, визначати необхідну кількість 

пожежних стволів та забезпечувати достатній напір і витрату води на місці пожежі. 

В нормативній літературі зустрічаються дані пропускної здатності напірних 

пожежних рукавів при тиску 4 атм діаметрів 38, 51, 66 та 77 мм для забезпечення 

проведення оперативних дії на пожежі. Інформація стосовно напірних пожежних 

рукавів з діаметрами 32, 38, 51, 100, 150 мм, що використовуються пожежно-

рятувальними підрозділами для ліквідації пожеж (НС, тощо) відсутня. Також із 

збільшенням кількості міжнародної гуманітарної допомоги в пожежно-рятувальних 

підрозділах ДСНС України з’явились пожежні рукави із внутрішнім з’єднанням 

головок типу «Storz», діаметри яких відрізняються від напірних пожежних рукавів із 

з’єднувальними головками типу «Богданова», 42, 52, 75 мм відповідно. 

В умовах постійних ракетних та комбінованих атак з використанням БпЛА 

країною агресором збільшується кількість загроз для цивільного населення та для 

особового складу пожежно-рятувальних підрозділів (ПРП). Також, для ліквідації 

різного роду пожежні рукави працюють під тиском понад 4 атм. 

Отже, необхідність проведення розрахунків фактичної витрати води для 

напірних пожежних рукавів різних діаметрів є обґрунтованою та важливою складовою 

підготовки фахівців у сфері пожежної безпеки. Такі розрахунки забезпечують 

раціональне використання ресурсів, підвищують ефективність пожежогасіння та 

сприяють успішному виконанню завдань з ліквідації пожеж і надзвичайних ситуацій. 
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